



农历癸卯年春节特刊·观屏

剧集、综艺、春晚汇成多味拼盘

今年春节分外“有戏”

随着春节的来临,各卫视和视频平台相继推出开年大剧,从革命题材剧到都市剧、古装剧、喜剧,可谓类型丰富,观众选择多。在春晚,综艺方面也是热闹喜气、年味十足,除了央视春晚,还有多地方春晚从腊月廿八播到正月初一,可满足不同观众需求。各大平台跨年重磅综艺也已备足,既有真人秀体验类综艺,也有不同类型的音乐综艺、情感类综艺,观众不愁没得看。

记者 师文静

开年剧集大热 当红作品值得追

重大革命题材剧《破晓东方》目前正在热播,是近期革命题材剧佳作。该剧由著名导演高希希携手著名编剧龙平平、秦溱强强联合,匠心打造,由张嘉益、刘涛、李泽锋、乔振宇领衔主演,以上海解放一年间惊心动魄的历史为叙事中心,铺开中国共产党解放上海、接管城市,带领广大劳动人民恢复生产贸易,进行城市建设,在军事、政治、经济、城管、民生等多方面取得胜利的奋斗历程,喜欢革命题材剧的观众不容错过。

过年期间,热播当代时尚剧集有《去有风的地方》《纵有疾风起》《你好,昨天》等,都是近期热播剧集,值得一追。

刘亦菲、李现主演的田园治愈剧《去有风的地方》回归生活,观照现实,疗愈身心,透过充满清新田园风的画面镜头,将关于亲情、友情、爱情的故事娓娓道来,隽永熨帖的质感获赞“令人感到极度舒适”。该剧从美食、服饰、建筑到木雕、轧染、刺绣等非遗文化,也让观众感受到了浓郁的人文气息,看点满满。

靳东、宋佳主演的《纵有疾风起》从职场、情感等现实维度切入,讲述了公关公司老板唐尘在遭遇未婚妻烁冰“背叛”、公司破产等一系列变故后,组建“草根”公关团队,人到中年东山再起,并最终取得事业、爱情双丰收的故事,生动描摹出一幅创业群像。虽然男主角的创业崛起为主线剧情,但该剧的风格是轻喜剧风,追剧轻松有趣。

由高希希执导,郭俊辰、任敏等人主演的青春励志剧《你好,昨天》以1997年的小吉街为背景,讲述胡同里三代人在平凡琐碎的生活中相互扶持、共同成长的暖心故事。这部剧有点类似于韩剧《请回答1988》,家长里短却温暖治愈。

过年期间热播的喜剧是《乡村爱情》系列第15季和第16季。每季《乡村爱情》都有一个“象牙山大事件”,从目前预告来看,新作中经营“共享农庄”成为贯穿全剧的主题。“谢刘赵宋”四大象牙山名人纷纷投资开办民宿,为了夯实自己的事业可谓各显其能。谢广坤为开办谢家大院向姑爷皮长山借钱,刘能的诸葛民宿就地取材瞄准了刘英花园,赵四作为“见过世面的人”决定在象牙山置办江南水乡,宋晓峰走“接地气”路线放话让大家“吃好喝好”。星空顶、圆球灯、毛驴拉磨……各大民宿为了招徕顾客,新想法不断。《乡村爱情》系列已经多次选择过年期间播出,喜剧氛围让过年气氛更浓郁。

春节期间热播的古装剧有《浮图缘》《少年歌行》。《浮图缘》热度很高,主要讲述了王鹤棣饰演的肖铎与陈钰

琪饰演的步音楼在乱世中相遇相知,相互救赎的爱情故事。该剧借由小人物对抗封建礼教的奋斗历程,探讨自由与勇气的命题,为观众带来治愈的力量。作为一部展现少年群像的热血武侠剧,《少年歌行》汇聚了少年、热血、武侠等诸多卖座元素,该剧铁肩担道义,不负赤子心的热血内核令人激动不已,更凸显了积极向上的现实意义。

过年期间热播的还有民国悬疑剧《虫图腾》、民国传奇情感剧《妙手》。《虫图腾》讲述的是虫草堂名医潘俊与同为五大家族的后人,共同寻找开启宝藏的五大秘宝,却意外揭开了二十年前争夺宝藏真相的故事。《妙手》讲述了前“黑锋”首席杀手青年林昊设计假死,以医生的身份藏匿于城郊的吴家诊所并找寻自己失去的过往记忆和身世的故事。两部剧都有冒险、悬疑元素,满足了喜欢民国题材剧的观众。

近日,备受期待的科幻剧《三体》由杨磊执导,张鲁一、于和伟、陈瑾、王子文、林永健、李小冉领衔主演,讲述了纳米材料科学家汪淼与刑警史强共同揭开地外文明“三体”世界的神秘面纱,找寻“三体文明”入侵地球真相的故事。剧集《狂飙》以扫黑除恶常态化为时代背景,由张译、张颂文、李一桐、张志坚、吴刚领衔主演。

春晚综艺类型多 看明星听音乐喜气洋洋

过年期间的新综艺有民谣类综艺《我们民谣2022》、益智普法纪实节目《名侦探学院第六

季》、情感观察类节目《再见爱人2》、女性经营励志奋斗真人秀《乐队的海边》、虚拟现实真人秀综艺《元音大冒险》、演技类综艺《无限超越班》、时空情景体验类综艺《我们的客栈》、音乐综艺《时光音乐会2》、益智科普类综艺《最强大脑10》等,综艺节目种类繁多,各种题材可以满足观众的不同需求。

刚开播的《我们的客栈》会集姚晨、唐嫣、庄达菲、沙溢、张杰、杨迪、张新成等明星,节目营造的话题丰富,还有对《武林外传》等经典剧目的怀旧,看点丰富。怀旧类音乐综艺《时光音乐会2》邀请田震、孙悦、梁咏琪、阿杜、周深、胡夏等,一同回顾每位歌手的音乐旅程,以别样的方式再现音乐人的音乐时光。

除了热播综艺,还有十多台春晚荧屏争艳。除了每年除夕夜最吸睛的央视春晚,各大地方春晚也越来越好看。地方春晚从腊月廿八一直播到正月初一,群星璀璨,节目类型丰富多彩。

1月19日(腊月廿八)晚间播出的地方春晚有山东春晚、河南春晚等。2023年山东春晚主持阵容全新升级,威海籍主持人倪萍时隔37年再次加盟,担任“年夜饭理人”,在“姥姥小馆”中推介家乡美食,送出山东手造盲盒礼物。2023年河南春晚会嘉宾有贾乃亮、岳云鹏、孙越、大张伟、刘雨昕等。河南卫视曾推出过“唐宫夜宴”“端午奇妙游”“天工开万物”等爆火节目,河南春晚也以传统文化元素吸睛,值得期待。

1月20日(腊月廿九)晚间播出的地方春晚有辽宁春晚、川渝春晚等。辽宁春晚以喜剧、小品等节目吸睛,2023年春晚也将奏响家人、家庭、家乡、家国在新时代的幸福乐章,嘉宾有谭维维、小婉管乐喜剧组合、冯巩、郭冬临等。川渝春晚营造独特的巴蜀韵,晚会嘉宾有李伯清、黄小蕾、冯提莫、张靓颖、张歆艺等。

除夕夜播出的央视春晚坚持“欢乐吉祥、喜气洋洋”的总基调,汇集了歌舞、戏曲、杂技、小品、微电影等节目,表达在新的一年里对祖国繁荣昌盛、国泰民安的美好祝愿。

1月22日(大年初一)晚间播出的地方春晚有北京春晚、湾区春晚、江苏春晚等。

2023年北京春晚嘉宾有《幸福到万家》剧组中的演员赵丽颖、刘威、曹征、迟蓬等,还有潘长江、杨迪、贾冰等。广东卫视春晚也称湾区春晚,晚会邀请腾格尔、钟镇涛、林峯、阿云嘎、周柏豪、闫佩伦、张小婉等嘉宾参演,将以三大篇章展现传统艺术和创新技术的融合,呈现一台韵味十足的湾区春晚。今年,江苏春晚将继续以“幸福合家欢”为主题,主题上弘扬传统文化、讲好中国故事,内容上紧扣创意、情怀、人文、科技等关键词,凸显浓浓年味。

